



# 一幅安全漫画引发的讨论

■傅秀华

“我找到十条!”“不止,我找到了十五条!”“最少有二十条!”“那咱们再数数。”……

这不是在玩数字游戏,而是最近能源动力总厂化学作业区一次普通的安全考试后,关于一道安全漫画题中存在的违章行为在职工中所引发的激烈讨论。

“安全门上锁了!”“货物本体绑扎不牢固!”“货物长短不一!”“只有一根钢丝绳固定!”“在吊装物下工作!”“吊钩还无舌片!”“女工的长发未盘到帽内!”“高空作业未系挂安全带!”“还有氧气、乙炔瓶安全距离不够,标识也不正确!”“究竟是专业焊工知识全面啊,你不说我们不懂呢!”“想不到一张漫画里居然有这么多违章!”“平时自己也没怎么在意,原来这样也是不对的!”“你们检修人员经验丰富,快给我们这些运行人员讲讲到底还有哪里有问题!”“没问题,大家共同学习,共同进步嘛!现在安全形势这么紧迫,我们都应该引起更大的警觉才对嘛!”“对呀,现在我们全

公司都在全力打赢生存保卫战,全速构建新常态下的竞争力,只要我们每一个太钢人在各自的岗位上履行好自己的责任,才能确保全公司形势一片大好呀!”“我们化验工就必须得保证自己化验数据的准确性,为设备运行提供有力保证!”“那我们检修工就得保证自己检修设备的质量,减少返修率,提高设备的运行周期!”……

一幅小小的安全漫画居然找出了二十余处违章,有些职工甚至提出了诸如“厂房玻璃破损,不符合5S管理规定”“货柜上的货物摆放过高、摆放无序、无标识”等现场5S管理方面的问题。在辨识不安全因素的同时,提出了相应的解决措施及日常工作中应该注意的事项,并由此引发的安全、岗位、责任、担当的讨论,使职工意识到了在当前的严峻形势下,提高自己安全意识和能力、做好自己本职工作的重要性。



# 传递亲情 远离事故

■白美俊

传递亲情传递爱,关爱生命关爱他,亲情是安全最重要的保障,因为亲情,所以幸福,安全也就成为一切幸福的底色。只有高高兴兴上班去,才能平平安安回家来。

他是峨口铁矿普通的一名锅炉工,锅炉工是一个存在很多危险的工种,工作中存在锅炉爆炸、高温烫伤、火焰烧伤、机械伤害等危险因素。但他从事锅炉工多年,却从来没有出过事故。这都离不开他妻子的功劳,每次上班走时,妻子总是叮咛个没完,每每他平安下班回家,妻子总会送上甜甜的微笑。妻子对他真是无微不至,因为他是一家之主。工作在危险的环境中,妻子也替他担惊受怕了多年。而他也用他的安全生产给全家带来了幸福。他是个做事认真的人,生活中遇到不顺心的事,妻子总是会劝慰他,把心放宽,让他保持好心情。每次他下班平安回家,妻子总是面带微笑为他端上准备好的饭菜。这时也是妻子心里最高兴最踏实的时候。

在整个锅炉实际操作中,违章、麻痹、不负责任是造成事故的最大“老虎”。他在一次锅炉的点火过程中,由于炉墙、炉顶及整个炉内温度偏低,点火时造成炉膛正压,燃着的火焰从点火孔喷出,当时他就在点火口处,由于他正确佩戴着防火面罩和耐高温手套,没有被火焰烧着。如果没有防范措施的话,那后果不堪设想,事后想起都后怕。

安全是对家人真心付出的最好回报,亲情是安全最好的护航员。有了亲情的牵挂,有了亲人的嘱托,安全更能深入内心,更能变为一种自觉行为。亲情的力量是伟大的,远离事故,无事故的平安人生,才是一家人最长久的幸福和安乐。



## 职工格言

追求卓越会让梦想之路不再枯燥,用心实践会将业绩成就为好质量。

——峨口铁矿 张敏

质量为先,信誉为重;管理为本,服务为诚。

——房地产开发公司 王新龙



# 看轻你的岗位 重视你的责任

■刘龙

在古巴导弹危机时期,一艘美国军舰游弋在加勒比海,忽然发现一艘苏联潜艇也在相同的海域,美国军舰立即对其进行攻击。但是,他们显然没有意识到这是一艘携带核弹头的潜艇。遭受一阵攻击后,愤怒的苏联军人决定予以还击,当时苏联军队规定,只要三个军官同意,就可以动用核武器。当时,两个军官已经同意,只要最后一个少尉同意,他们立马就可以动用核武器去严惩进犯的美国

人。但是,这个少尉拒绝了下发这个命令,他说:“我是军人,我的责任是保护好我的国家,而不是把更多人带人战火。”

如果当时这个少尉同意下发命令,或许一切都会不一样。同样的,在我们的工作中,由于一套设备包括方方面面的零件,需要不同的人操作、维护,有些属于一个工段,同一个部门,有些则分属于不同的单位。设备维护是比较复杂的事情,如果每个人都只盯着自己的那一部分,就像走路一样,光盯着脚下的,

却忘了头顶的风险,那样也会给自己带来伤害。力所能及地帮助别人,也就是帮了自己。

随着公司TPM工作的不断推广,这就更需要我们消除不同岗位之间不协同的观念,从而建立起以设备正常运行、生产稳定正常为目的的维护目标,保证设备正常运行。我们需要树立一种责任心,少一些自我观念,那么我们的工作也会越来越轻松,企业管理效率也会越来越高。

青春似火,奉献如歌!

我是钢科公司的一名技术员兼团总支书记,从上班报到至今,转眼将近两年,两年的时间褪去了青涩稚嫩,我渐渐成熟,也更加明白责任意味着什么。一个岗位,一份责任,岗位是舞台,责任是态度,有了岗位,就有了承担责任的平台,有了责任,就有了干好工作的动力。

作为钢科公司技术研发部的一名技术员,我负责作业区的工艺技术、质量、研发方面的工作。绝大部分是平凡、具体、琐碎的,看似简单和容易,而把认为简单的事年复一年地都做好,却并不简单容易。我深知自己岗位的重要性,始终坚持把责任落实到每一项工作中。从钢科公司建设开始起,一直尽职尽责。其间有苦、有甜、有哭、有笑、有汗水、有泪水,也会觉得累,也会感到辛苦,但一直坚持,从未想过放弃。

作为钢科公司的团总支书记,我以身作则,不断提高自己的学习和工作能力;加强对团员青年的思想政治工作,确保团员青年积极践行企业文化,充分发挥团组织的凝聚力;创新文化活动组织形式,调动广大职工参与活动的积极性,增强团组织的吸引力;深入细致搞好青年志愿者队伍建设;以服务本公司科研生产所需为重点,结合本公司实际,组织积极健康的团日活动,团结凝聚青年,服务企业;通过多种教育形式,让团员青年在生产经营中的生力军作用,团结一致,共同努力,打赢生存保卫战,为公司发展作贡献。

不管是作为钢科公司技术员,还是团总支书记,我热爱我的工作,工作着是快乐的,奉献着是幸福的。一路走来的点点滴滴,收获的是欣慰、是感动。选择你爱的事业,爱你选择的事业,真真切切地做到“我的岗位我负责,我的岗位你放心”,用青春编织美丽的梦想,用汗水铸就夺目的辉煌,在平凡的岗位上书写属于我们的篇章。



用青春抒写激情

用奉献诠释自我

■韩笑笑

园区春色 靳军摄

## 敬业 奉献 感恩

■任瑞俊

我们的历史  
源于我们从原料到工艺精益求精的细节  
源于我们为顾客提供优质品质的豪迈承诺  
源于我们团队的互相信任和相互团结  
回望人生历程  
感恩之情难以言表  
感谢父母给予我们宝贵生命  
让我们快乐茁壮成长  
感谢恩师给予我们知识和力量  
为我们指引前行的方向  
感谢企业给予我们人生的舞台  
让我们施展才华历练人生  
感恩是一种美德  
感恩是一种使命  
感恩更是一份责任  
企业的发展和兴衰  
靠的是全员高度的执行力  
企业的美好明天  
靠的是全员的忠诚度和真诚的感恩情怀  
共繁荣,同吃苦,同担当  
干一行,爱一行,专一行  
不推诿扯皮,不违章蛮干  
责任催人奋进  
使命激励我们前行  
常怀爱岗之情  
永立敬业之志  
永葆忠诚之心  
与企业同舟共济  
心怀感恩 懂得奉献  
忠诚敬业 知责奋进  
坚守平凡 绽放绚烂  
情系企业 弘扬忠诚